

2015年9月29日 星期二 统筹:薛军 编辑:黄修成 美编:王艳 校对:亚丽

# 习主席在联合国讲了什么 让台下的妇女朋友们乐开了花



国家主席习近平在纽约出席中国向联合国赠送“和平尊”仪式。联合国秘书长潘基文出席。

## 和平尊 中国红

“和平尊”以中国古代青铜器中的“尊”为原型,表达中国对联国的重视和支持,也是13亿多中国人民对联国的美好祝福。

“和平尊”以中国非物质文化遗产景泰蓝工艺制成,以“中国红”为主色调,顶部龙饰象征守望和平,两侧象首、凤鸟寓意天下太平,人民安康。尊体以中国传统吉祥纹饰,辅以丝绸之路等元素,传承和平发展、交流合作的理念。尊身展翅高飞的七只和平鸽,代表联合国为世界和平奋斗的70年。

## 声音

**联合国秘书长潘基文:**感谢中国政府倡议召开此次全球妇女峰会。这次会议将是国际妇女事业的里程碑。希望各国政府在落实2015年后发展议程过程中,采取确保男女平等的措施。

**联合国妇女署执行主任菲姆齐莱姆兰博·努卡:**在世界范围内,促进男女平等事业的进步仍然缓慢且不平衡。许多妇女仍面临暴力、贫困;一些国家所设立的性别平等机构没有很好的资金来源,所负责项目无法落实;通过的一些法案由于种种原因无法充分实施……

**文莱苏丹哈桑纳尔·博尔基亚:**中国在男女平等和妇女赋权上的领导力非常值得赞赏。

## 彭丽媛:帮残疾人实现梦想

联合国发行  
以中国残疾人为主题纪念邮票



当地时间27日上午,国家主席习近平夫人彭丽媛在纽约出席残疾人主题邮票纪念版张首发式。彭丽媛同联合国秘书长潘基文夫人柳淳泽一道为纪念版张揭幕。

彭丽媛发表致辞表示,在联合国成立70周年之际,中国和联合国共同发行以中国残疾人为主题的邮票纪念版张,反映了中国和联合国对残疾人事业的重视,意义重大。在中国,政府和全社会都关心残疾人,残疾人事业取得举世瞩目的成绩。促进残疾人事业发展,使全体残疾人共享公平、尊重、关爱,是全社会的共同责任。我们要一起努力,帮助残疾人实现梦想,成为我们大家中有生活、有尊严、有贡献的一员。  
据新华社

国家主席习近平当地时间27日在纽约联合国总部出席联合国气候变化问题领导人工作午餐会。联合国秘书长潘基文主持午餐会,30多个国家和国际组织领导人与会。

当天,习近平还在纽约联合国总部出席并主持全球妇女峰会。习近平在开幕式上发表题为《促进妇女全面发展 共建共享美好世界》的重要讲话,阐述中国主张。

## 每年提供1000亿美元,发达国家别忘了

关于气候变化问题,习近平指出,将于今年年底举行的气候变化巴黎大会将为国际社会应对气候变化制定新的规划,也将为国际社会谋求绿色低碳发展指明大方向。各国要立足行动,抓好成果落实,根据本国国情,提出应对气候变化的自主贡献。发达国家要履行在资金和技术方面的义务,落实到2020年每年提供1000亿美元的承诺,并向发展中国家转让气候友好型技术。

## 中国减排,有目标有措施负责任

习近平强调,中国一直本着负责任的态度积极应对气候变化。未来,中国将进一步加大控制温室气体排放力度,争取到2020年实现碳强度降低40%~45%的目标。中国愿意继续承担同自身国情、发展阶段、实际能力相符的国际责任。今年上半年,我们正式提交了国家自主贡献,宣布了相应的落实举措。

## 要确保所有女童上得起学

在全球妇女峰会上,习近平指出,在联合国成立70周年、北京世界妇女大会召开20周年之际,举行全球妇女峰会意义重大。

习近平就促进男女平等和妇女全面发展提出4点主张。第一,推动妇女和经济社会同步发展。制定科学合理发展战略,确保妇女平等分享发展成果,推动广大妇女参与经济社会发展。第二,积极保障妇女权益。把保障妇女权益系统纳入

法律法规,增强妇女参与政治经济活动能力,保障妇女基本医疗卫生服务,确保所有女童上得起学和安全上学,发展面向妇女的职业教育和终身教育。第三,努力构建和谐包容的社会文化,消除一切形式针对妇女的暴力,打破有碍妇女发展的落后观念和陈规旧俗。第四,创造有利于妇女发展的国际环境。坚定和平发展和合作共赢理念,积极维护和平,开展妇女领域国际发展合作,缩小各国妇女发展差距。

## 向妇女署捐1000万美元

习近平强调,在中国人民追求美好生活的过程中,每一位妇女都有人生出彩和梦想成真的机会。中国将更加积极贯彻男女平等基本国策,发挥妇女半边天作用,支持妇女实现人生理想和梦想。为支持全球妇女事业和联合国妇女

署工作,中国将向妇女署捐款1000万美元。今后5年内,将帮助发展中国家实施100个“妇幼健康工程”和100个“快乐校园工程”,邀请3万名发展中国家妇女来华参加培训,并在当地培训10万名女性专业技术人员。  
据新华社



来自加纳的代表(中)在纽约联合国总部参加全球妇女峰会时鼓掌。